

## Neslyšící bez naděje, o. s.

Myšlenkový trend založený na těchto bodech:

- **uplatňování lidských práv neslyšících osob**
- **respekt ke znakovému jazyku a s ním spojené jazykové menšiny a kultury**
- **bilaterální spolupráce**
- **humanitární a rozvojová pomoc neslyšícím**

## Kdo stojí za nápadem založení tohoto občanského sdružení a proč?

Iniciátorem vzniku občanského sdružení je pan Roman Lupoměský, protože je sám neslyšící, a prožíval tak na vlastní kůži, co to je mít zcela zdravý rozum, ale postrádat komunikační schopnost. Poznal také neslyšící různých národností, a proto se rozhodl pomáhat i v zahraničí.

## Kdo jsme my?

Jsme tým, který hledá alternativní cesty, jak řešit problémy současného světa, a který se zaměřuje na pomoc neslyšícím zejména v balkánských zemích.

## Proč se organizujeme?

Organizujeme se, neboť vnímáme potřebu pomoci neslyšícím v rozvinutých zemích. Mezi země, které nespĺňují požadavky na pomoc neslyšícím, patří dle Světové federace neslyšících až 70 % všech rozvinutých zemí.

Jelikož vidíme, že současný objem pomoci humanitárních organizací zaměřených na pomoc neslyšícím lidem ve světě je stále velmi malý, snažíme se v této oblasti působit.

## Týdenní svátek a světový pochod za uznání znakového jazyka

Mezinárodní den neslyšících byl iniciován Světovou federací neslyšících v roce 1958, kdy byla oficiálně vyhlášena. Jeho pořádání a nejrůznějších doprovodných akcí se tradičně účastnila řada sdružení neslyšících ve světě, včetně bývalého Československa i současné České republiky.

U příležitosti tohoto dne Neslyšící bez naděje, o. s. a Informační centrum OSN vždy poslední týden v září chystají seminář, jehož hlavní tematikou je situace neslyšících v rozvinutých zemích i další příspěvky týkající se problematiky neslyšících. Účastní se ho zástupci humanitárních organizací, ministerstev zahraničních věcí a sdružení neslyšících z Evropy.

## Náš pohled na potřebu pomoci neslyšícím cizincům

V současné společnosti značně roste počet cizinců. Běžně vidíme velké množství rozdílných kultur. Mezi těmito lidmi se nachází i neslyšící cizinci, kteří potřebují základní znalost českého jazyka, aby se například v zaměstnání, na úřadě nebo u lékaře dokázali dorozumět. Také pro překonání komunikační bariéry mezi slyšícími rodiči a neslyšícími dětmi je

důležitá znalost znakového jazyka. Proto jsou naší hlavní aktivitou v podpoře neslyšících cizinců zejména kurzy znakového jazyka.

## Například:

- **Víkendový kurz českého jazyka pro neslyšící cizince**
- **Kurz znakového jazyka pro rodiče neslyšících dětí – cizinců**
- **Poskytování informací v oblasti sociální, zdravotní a školství**

## Rozšíření aktivity:

- **Multikulturní beseda**
- **Kurz znakového jazyka pro budoucí dobrovolníky z humanitárních organizací**

## První krok v boji za podporu neslyšících

Mezi existujícími humanitárními organizacemi u nás v České republice málokdo ví o situaci neslyšících v rozvinutých zemích, a proto se naše organizace snaží postavit most pomoci tak, aby vyřešila nedodržování lidských práv neslyšících osob, které v těchto zemích žijí. Jedná se o projekty rozvojové spolupráce či pomoci, které však nemají pouze humanitární charakter, ale jsou zaměřeny zejména na rozvoj struktur pomáhajících neslyšícím. Naše projekty jsou založeny na principu reciprocity a pomalu jsou rozvíjeny sítě neslyšících.

## Chcete pomoci?

Naším projektem je sbírka „Audiologické vybavení školy pro neslyšící děti ve městě Zemun v Srbsku“, jejímž účelem je získat finanční prostředky na nákup sluchadel a vybavení audiologického centra.

V případě, že by Vás zajímaly bližší informace o naší činnosti, nebo byste se rozhodli věnovat finanční dar škole pro neslyšící děti v Zemunu či jinde v Srbsku, kontaktujte nás na [neslysicibeznadeje@gmail.com](mailto:neslysicibeznadeje@gmail.com) anebo navštivte naše webové stránky [www.neslysicibeznadeje.org](http://www.neslysicibeznadeje.org)

Udržujeme vzájemné styky se Srbskou asociací neslyšících a doufáme, že v budoucnosti rozšíříme vzájemné kontakty také v ostatních zemích Balkánu.

Tyto projekty hodláme podpořit formou osvětových přednášek, veřejné sbírky, výstav fotografií, vydávání publikací, kurzů pro dobrovolníky.

## Síla osvětové informace

Dnes se často mluví o rozvojové či humanitární pomoci, avšak v souvislosti s neslyšícími není zmiňováno téměř vůbec nic. V současnosti se programy EU i MZV ČR zaměřují poměrně intenzivně na oblast zdravotně postižených, tedy i neslyšících. Jako jeden z největších problémů neslyšících v rozvinutých zemích vidíme diskriminaci v oblasti vzdělávání a zaměstnávání, což je dáno zejména nedostatečnou legislativou související s neslyšícími. Také proto jsme se rozhodli zvolit strategii aktivní osvěty, čímž se zasazujeme o lepší budoucnost a život bez diskriminace pro neslyšící.

## Mezi naše hlavní činnosti patří:

- **Semináře týkající se rozvojové spolupráce pro Neslyšící bez naděje, o. s.**
- **Diskuze s politiky, příprava Fóra neslyšících**
- **Zveřejňování osvětových informací**

## Naši partneři a podpora:



**Neváhejte a podpořte projekt Audiologické vybavení školy pro neslyšící děti v Srbsku zasláním SMS ve tvaru: DMS ZEMUN na číslo 87777. Cena DMS je 30 Kč, příjemce pomoci obdrží 27 Kč. Více na [www.darcovskasms.cz](http://www.darcovskasms.cz)**

# Neslyšící bez naděje, o. s.

# Neslyšící bez naděje, o. s.

[www.neslysicibeznadeje.org](http://www.neslysicibeznadeje.org)

